
Frýdlantsko třídí u domů
Už nemusíte papír a plast nosit daleko

Krásný Les



Jak jste již byli dříve informováni, od července 2026 přejdou 
všechny obce Frýdlantska na nový systém svozu odpadů. Nový 
systém zavádíme na Frýdlantsku proto, aby se zvýšil podíl vytří-
děného odpadu.

Proč?

Stávající sběrná hnízda nejsou schopná pojmout veškerý vytříditelný od-
pad. Třídění odpadu umožňuje, aby tento odpad mohl být buď recyklován 
a znovu materiálově použit, nebo využit energeticky pro výrobu elektřiny 
a tepla. Cílem je zvýšit podíl vytříděného odpadu a tím přispět k plnění 
třídicích cílů stanovených zákonem o odpadech. Za neplnění cílů v třídění 
odpadu může obec dostávat pokutu opakovaně, dokud situaci nenapraví.

Jak získám nádoby na tříděný odpad?

V průběhu května až června budou k jednotlivým nemovitostem přistaveny 
popelnice se žlutým, modrým a hnědým víkem. Objem těchto nádob 
bude 240 litrů. Není možné, aby byly popelnice přistaveny ke všem nemo-
vitostem během jednoho dne, ze zkušeností ostatních obcí je to otázka 
několika týdnů. 

Nádoby dostanete zcela zdarma do výpůjčky. Sada nádob bude vydána 
proti podpisu smlouvy o výpůjčce.

Smlouvy budou podepisovány při předání nádob.

Svoz podle nového systému bude zahájen od července 2026. 

Nádoby budou vydávány: osobám s bydlištěm v obci nebo vlastníkovi 
nemovitosti v obci.

Koho se nový systém týká: domácností a chalupářů.

Systém není určen pro: provozovny.

i Při zavádění nového systému obdržíte  jednu nádobu od každého typu 
na jedno číslo popisné:
1× nádoba s modrým víkem na papír,
1× nádoba se žlutým víkem na plasty, PET a nápojový karton,
1× nádoba s hnědým víkem na bioodpad.

Nádoby budou černé s barevnými víky podle tříděné komodity. Rozměry 
nádob jsou přibližně 60 × 74 × 108 cm – šířka × hloubka × výška. Je potřeba 
převzít celou sadu nádob. 

Za rodinné domy může nádoby převzít kterákoliv zletilá osoba, která má 
na uvedeném čísle popisném bydliště, nebo majitel nemovitosti. 

V případě malých bytových domů může nádoby převzít zástupce byto-
vého domu (např. předseda společenství vlastníků).

Pokud bude mít bytový dům zájem o více kusů nádob, je nutné ještě před 
samotnou distribucí kontaktovat OÚ Krásný Les a individuálně dohod-
nout podrobnosti smlouvy.

Upozornění: nádoby musí být opravdu využívány pouze ke svozu od-
padu. Pro ověření, zda je nádoba využívána, slouží čip, který bude jedi-
nečný pro každé číslo popisné a zajistí informaci o tom, zda a jak často 
je nádoba svážena.

Budeme platit za tříděný odpad?

Ne, budeme platit pouze za směsný odpad.

Co když  nestihnu termín převzetí nádob?

V případě, že se vám nehodí termín výdeje nádob, je možné od 11. 5. 2026 
(v úřední dny – pondělí a středa) uzavřít smlouvu a nádoby vyzvednout na 
OÚ Krásný Les. 



Nádoby už mám a co dál?

Všechny nádoby vám budou pravidelně sváženy ve frekvencích:

Druh odpadu Četnost vývozu
Směsný komunální odpad 1× za 14 dní
Papír 1× za 28 dní
Plast 1× za 28 dní
Bioodpad 1× za 14 dní v období od 1. 4. do 30. 11. 

a 1× za 28 dní v období od 1. 12. do 31. 3.

Svozový kalendář

Každá zapojená domácnost obdrží svozový kalendář, kde budou uvede-
ny termíny svozu všech druhů svážených odpadů od nemovitostí (papír, 
plasty, bioodpad, komunální odpad). Svozový kalendář bude zveřejněn 
také na webových stránkách obce. 

Dále je možné si do telefonu nainstalovat aplikaci MůjOdpad (ke stažení 
na ObchodPlay nebo AppStore) s informacemi o termínech svozu. V této 
aplikaci si můžete nastavit zasílání upozornění, kdy máte nádoby připra-
vit k vývozu.

Umístění nádob

Nádoby u rodinných domů musí být umístěny na vlastním pozemku tak, 
aby jejich umístění nebránilo průchodu, nezhoršovalo dopravní situaci  
a rozhledové poměry, v zimě nebránilo úklidu sněhu z komunikací a cel-
kově nezhoršovalo estetický vzhled obce. 

Současně je třeba, aby nádoby byly zabezpečeny proti odcizení, příp. po-
škození. Ideálním místem je např. zahrada nebo dvůr k nemovitosti. 

Umístění nádob u menších bytových domů bude řešeno individuálně. 

V den svozu odpadu přistaví vlastník nebo uživatel domu sběrnou nádo-
bu na místo přiléhající ke komunikaci. Prázdnou popelnici je třeba od-
stranit z veřejného prostranství nejpozději do konce dne svozu.

Co když budu mít popelnici plnou dříve  
než v den svozu?
Pro maximální využití nádoby je nutné vytříděný odpad do nádob sešláp-
nout, rozložit či natrhat, aby se ho do nádoby vešlo co nejvíc. 

V případě přeplněných nádob na papír a plasty je možné využít sběrných 
hnízd pro třídění odpadů.

Pokud tato situace bude nastávat pravidelně, je možné si odebrat více 
kusů nádob na jeden druh odpadu. To je ovšem nutné řešit individuálně 
přímo na obci.

Jak se změna dotkne chalupářů?

Chalupáři si mohou na obci vyzvednout pytle s logem Mikroregionu Frý-
dlantsko. Abychom měli dostatečné informace pro vykazování množství 
odpadu za jednotlivou obec, musí být pytle s odpadem uloženy do nádob 
k tomu určených, ve kterých budou při svozu zváženy. Pytle bude možné 
odkládat do nádob s gravitačními zámky, od kterých chalupáři obdrží klíče. 

A co nádoby na směsný komunální odpad?

Kromě nádob na tříděný odpad budete mít u domu i nádobu na směsný 
komunální odpad. Stávající plechové a plastové nádoby budou vyměněny 
za nové plastové nádoby s RFID čipy. Staré nádoby budou v průběhu dub-
na až června vyměněny za nové, očipované. Výměna, kterou zajistí svo-
zová společnost FCC, bude probíhat ve dnech svozu tak, že vystavíte ná-
dobu, kterou potřebujete vysypat, a ta bude nahrazena novou nádobou  
s RFID čipem. Výměna v jedné obci bude probíhat v delším časovém úse-
ku. Nelze zajistit výměnu nádob v celé obci během jednoho dne.



Proč budou nádoby vyměněny? 

Kvůli umístění čipů. A také proto, že mají kolečka a lépe se s nádobami 
manipuluje.

Původní nádoby bez čipů nebudou dále sváženy, proto je potřeba je 
všechny vrátit.

Objem nádob zůstane zachován. Plastové nádoby na směsný komunální 
odpad mají objem 120 litrů. Jejich rozměry jsou přibližně 48 × 54 × 94,5 cm 
– šířka × hloubka × výška.

Co když mi nádoba na SKO nebude stačit?

Pokud máte kotel produkující velké množství popela nebo například 
značnou část vašeho odpadu tvoří zdravotní pomůcky (např. pleny),  
obraťte se na váš obecní úřad.

Co s popelem?

Do nádob patří pouze vychladlý popel. Kdyby v nádobě byl teplý nebo 
žhavý popel, hrozí možnost poškození/zničení plastové odpadové nádo-
by a velké nebezpečí požáru svozového vozidla. Z informací od jiných obcí 
předpokládáme, že díky třídění odpadu se popel vejde do nádob o stáva-
jícím objemu. Pokud by se popel přece jen do nádoby nevešel, bude toto 
řešeno individuálně.

V případě většího množství popela můžete na obecním úřadě požádat  
o druhou nádobu. Tato nádoba bude označena nápisem „popel“  a bude 
vyvážena pouze v topné sezóně. Po zbytek roku ji budete mít uskladně-
nou na svém pozemku.

Případné dotazy vám rádi zodpovíme na: 
Obecní úřad Krásný Les, 257, 464 01 Krásný Les 
e-mail: krasny.les@cmail.cz, tel.: 482 341 071.

Třiďme odpad! Má to smysl, nejen ekonomický.

Tento systém funguje i v Hodkovicích nad Mohelkou, Rychnově u Jablonce 
nad Nisou, Turnově, Bogatyni, Swieradově Zdroji, Johnsdorfu, Oybinu, na 
Jilemnicku, na Novoborsku a v dalších obcích.

Věříme, že spolu s Vámi zavedení nového systému zvládneme.

Složení obsahu popelnice (120 l)

Nákup nádob na tříděné odpady byl podpořen z prostředků Evropské unie v rámci 
projektu Nádoby na tříděné odpady pro Mikroregion Frýdlantsko.

Papír a lepenka 11,8 % (1,7 kg)

Plast a nápojový karton 12,4 % (1,7 kg)

Kovy 2,5 % (0,4 kg)

Sklo 5,2 % (0,7 kg) 

Bioodpad 23,8 % (3,3 kg)

Textil 5,6 % (0,8 kg)

Nebezpečný odpad 0,6 % (0,1 kg)

Nevytříditelný zbytek 38,1 % (5,3 kg)



Obecní úřad Krásný Les 
Krásný Les 257, 464 01 Krásný Les

 tel.: 482 341 071
e-mail: krasny.les@cmail.cz

www.mikroregion-frydlantsko.cz


